
Landeshauptstadt Magdeburg 
Stellungnahme der Verwaltung Stadtamt Stellungnahme-Nr. Datum 

öffentlich Amt 66 S0090/10 21.04.2010 
zum/zur 
 
F0043/10 Fraktion CDU/BfM 
 
Bezeichnung 
 
Baumaßnahmen Max-Josef-Metzger-Straße 
Verteiler                                                                                                                                         Tag 
 
Der Oberbürgermeister 04.05.2010 
 
In der Sitzung des Stadtrates am 25.03.2010 wurde o. g. Anfrage an den Oberbürgermeister ge-
richtet: 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Trümper, 
 
seit mehreren Monaten befinden sich in der Max-Josef-Metzger-Straße Baustellen und die damit 
verbundenen Behinderungen haben den ortsansässigen Geschäften große Umsatzeinbußen verur-
sacht.  
 
Hierzu möchte ich Ihnen folgende Fragen stellen: 
 

1. Wie lange hält dieser Zustand noch an? 
 

2. Sind die von diesen Baumaßnahmen betroffenen Anlieger aus Sicht der Stadtverwaltung 
ausreichend über den Bauablauf und die daraus resultierenden Einschränkungen infor-
miert worden? 

 
 
Stellungnahme der Verwaltung 
 
zu 1. 
 
Bis zum 23.04.2010 sind die restlichen Seitenanlagen der Prälatenstraße und im Bereich vor der 
St. Sebastian Kirche fertig gestellt. 
Ab 21.04.2010 wird im nördlichen Abschnitt der Prälatenstraße gebaut. Es wird eine ca. 5-
wöchige Vollsperrung der Prälatenstraße an der Jugendherberge geben. Der Grund dafür sind die 
Abbindezeiten des Unterbetons und des Fugenmörtels. Für diesen Zeitraum erfolgt die Verkehrs-
führung des Anliegerverkehrs zur Leiterstraße über die Zufahrt vom Breiten Weg aus. Die südli-
che Prälatenstraße ist wie bisher, über die Baustraße vor dem Garagenkomplex zu erreichen. 
Vor dem Pfingstfest wird die Zufahrt zur Leiterstraße über die Prälatenstraße wieder frei sein. 
Die Verkehrsfreigabe ist am 21.05.2010 vorgesehen. 
 
Das Justizzentrum muss von der Max-Josef-Metzger-Straße aus jederzeit erreichbar sein, deshalb 
muss der Knotenbereich Max-Josef-Metzger-Straße / Prälatenstraße in mehreren Teilabschnitten, 
unter Beachtung der Abbindefristen des eingesetzten Baumaterials von mind. 20 Tagen, gebaut 
werden. 
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Die Verkehrsfreigabe des gesamten Bauvorhabens Max-Josef-Metzger-Straße / Prälatenstraße 
soll am 28.06.2010 erfolgen. 
 
Zu 2. 
 
Eine Informationsveranstaltung zum Gesamtbauvorhaben Max-Josef-Metzger-Straße / Prälaten-
straße zu den Bauabschnitten 1 bis 3 fand am 12.03.2008 um 14:00 Uhr im Hause der Volksbank 
Magdeburg Domplatz 1 (Medienraum) statt.  
Vor Baubeginn des 2. und 3. Bauabschnittes sind die Anlieger bzw. Eigentümer schriftlich am 
25.06.2009 von der bauausführenden Firma über den Bauzeitraum informiert wurden; sie erhiel-
ten eine Postwurfsendung. 
Anwohneranfragen in den wöchentlichen Bauberatungen wurden jederzeit beantwortet. 
Auf schriftliche Anfragen, die dem Tiefbauamt zugingen, wurde umgehend schriftlich innerhalb 
weniger Tage reagiert. 
Für die Anlieger, Anwohner und Gewerbetreibenden war der Zugang zu ihren Geschäften, Woh-
nungen und Gewerberäumen jederzeit unter den Umständen eines innerstädtischen Bauvorha-
bens gewährleistet. 
 
 
Dr. Scheidemann 
Beigeordneter für Stadtentwicklung,  
Bau und Verkehr 
 
 
 




